



时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定

——写在二十届中央纪委二次全会召开之际

新华社记者 孙少龙 高蕾 张研

“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”

党的二十大上，习近平总书记向全党发出号召，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程。

2023年1月9日，二十届中央纪委二次全会将在京开幕。会议将对新一年推进全面从严治党、做好纪检监察工作作出部署。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国共产党坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命，推进全面从严治党

党不松劲、不停步、再出发，以惕厉自省、慎终如始的态度，踏上新的赶考之路。

弛而不息，把新时代党的伟大自我革命进行到底

2022年10月23日，人民大会堂金色大厅华灯璀璨，气氛庄重而热烈。

面对600多名中外记者，刚刚当选中共中央总书记的习近平话语坚定——

“我们必须高度警醒，永远保持赶考的清醒和谨慎，弛而不息推进全面从严治党，使百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机”。
(下转第3版)

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

在“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调，政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻党的二十大精神，坚持党对政法工作的绝对领导，提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持以人民为中心，坚持中国特色社会主义法治道路，坚持改革创新，坚持发扬斗争精神，奋力推进政法工作现代化，全力履行维护国家政

治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导，为推进政法工作现代化提供有力保障。

“中国人民警察节”即将到来，习近平代表党中央，向全国人民警察致以节日祝贺和慰问，希望同志们矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为维护国家安全和社

会稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领

导，坚持统筹国内国际两个大局，坚持统筹发展安全两件大事，全力履行职责使命，奋力推进新时代新征程政法工作现代化，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

新华社记者

2023年1月8日，中国新冠疫情防控三年后，新型冠状病毒感染回归乙类管理。

从推出“二十条”和“新十条”优化措施，到将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染，再到由“乙类甲管”正式调整为“乙类乙管”……我国新冠疫情防控主动作出一系列重大调整。

面对疫情形势的不确定性，中国始终坚持人民至上、生命至上，坚持实事求是、尊重科学，不断因时因势优化完善防控措施，以防控战略的稳定性、防控措施的灵活性与病毒对决，为抗疫平稳转段赢得宝贵时间和最大空间。

因时因势科学决策，我国疫情防控进入新阶段

进入2022年，具有强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓延。

对中国而言，把握好世纪疫情应对的变与不变，是一道重要考题。

始终跟踪病毒变异特点，密切关注疫情演变态势，时时牵挂人民群众的身体和生命安全……

2022年11月10日，深秋的北京。一场非同寻常的会议，在中南海召开。

听取新冠疫情防控工作汇报，研究部署进一步优化防控工作的二十条措施……习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议并发表重要讲话。

“坚持科学精准防控，提高防疫工作的有效性”；

“要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判，必要的防疫举措不能放松”……

就是在这次会议上，党中央作出重大决定。首次提出的二十条优化措施，向海内外释放中国因时因势、主动优化防控政策的鲜明信号。

隐匿传播特点明显、清零难度大、疫情防控的社会成本和代价变高……

面对持续变异的病毒和不断变化的疫情防控形势，每一步抉择，都要反复权衡、审慎决策。

就在一个月前，国内新发疫情不断出现，传播速度快的特点越来越突出——波及31个省(区、市)，部分地方疫情持续3个月左右，疫情控制的社会成本攀升。

病毒致病力减弱的特点也越来越明显——2022年11月9日，乌鲁木齐在院感染者中无症状、未分型和轻型占91.3%，重型、危重型占1.5%；呼和浩特在院感染者中无症状和轻型占98.6%，重型、危重型占0.36%。
(下转第2版)

中国战“疫”进入新阶段

——我国因时因势优化疫情防控措施纪实

2023年度“国考”开考

1月8日，中央机关及其直属机构2023年度公务员招考公共科目笔试当天在全国31个省(自治区、直辖市)的287个城市、66863个考场同时举行，共152.5万人实际参加考试。

据介绍，本次招考共194.8万考生考前进行了报名确认、152.5万人实际参加考试，参考率约为78.3%，参加考试人数与录用计划数之比约为41:1，有20.9万名监考、巡考和考务工作人员为考生提供考试服务。

今年，各地区各有关部门按照统一部署，统筹做好笔试实施和疫情防控工作，加强组织领导，周密安排部署，严格规范操作，优化考试服务，通过增加考点考场、组织考生重新选择(确认)考试地点，为考生顺利参加考试提供便利，营造公平公正、健康安全的考试环境。

图为1月8日安徽省合肥市第四十五中学橡树湾校区考点，考生准备入场参加公共科目笔试。

新华社发(陈三虎摄)



西部钻探青海钻井公司30钻机上万件零件在杂斯中南区紧张组装——

昆仑山下“整装待发”

新春走基层

本报记者 吴锋思 本报通讯员 沈生莲

这个冬天，位于青藏高原的柴达木盆地降雪比往年少，但昆仑山上的积雪依旧。比起往年，体感温度还要冷。元旦过后，昆仑山下滴水成冰。本报记者

来到山下的杂斯中南区，一下车，寒气扑面而来，口罩没几分钟就结了冰碴子，和哈气混为一体贴在脸上，眼睛是脸上唯一温暖的地方，但也得用力气才能扒开睫毛上的冰珠子。

地面返出的盐碱，透着湿气，让山下仅剩不多发黄的芦苇在寒风中瑟瑟发抖。为加快勘探开发保障步伐，中国石油西部钻探青海钻井公司新增的30钻机运送到这里，各种零配件差不多有上万件。50555钻井队应运

而来，16名员工和驻守现场的监督常鹏飞，在队党支部书记李军华协调下，一丝不苟地组装着全新装备。

记者跟随常鹏飞在安装现场巡回检查。松软的盐碱滩，深一脚浅一脚的艰难前进，高寒缺氧，没走多远就累得气喘吁吁。走在前面的常鹏飞紧盯着现场的一举一动。看着落下了一截的记者说：“躲躲？来到板房发现比屋外还冷，还是动起来！”

于是，记者跟上他的步伐问道：“你不冷吗？”

“习惯了，练出来了。”谈笑间，他朝井架主体方向走着。

为了让“屋里”尽快热起来，同行的装备科李国鹏一边指着现场一边说：“温度太低，柴油结蜡，板房里没办法供暖，我们正想办法解决，让大家少受冻。”

在安装过程中，大家对照说明书，一个组件一个组件地比对，一个插头一个插头地测试。李军华带领队员，四个人在“躺平”的井架间各自“站位”，这时的钢丝已经冻得有点“钢棍”的感觉，几个人通力配合，冻到麻木的手依旧得像拿绣花针一样，一个螺钉、一根绳索……一点点地将一套庞大复杂的系统组装、连接……
(下转第3版)

春运首日全国发送旅客3473.6万人次

本报北京1月8日电 (记者北梦原)记者今天从国务院联防联控机制春运工作专班了解到，1月7日(春运第1天，农历腊月十六)全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客3473.6万人次，环比增长11.1%，比2022年同期增长38.9%。

具体来看，铁路发送旅客601.8万人次，环比增长13.2%，比2022年同期增长18.4%。公路发送旅客2735万人次，环比增长11.1%，比2022年同期增长46.9%。水路发送旅客39.2万人次，环比增长7.8%，比2022年同期增长7.4%。民航发送旅客97.6万人次，环比增长1.4%，比2022年同期增长24.9%。全国高速公路流量3210.3万辆次，环比增长0.4%，比2022年同期增长9.8%。



青岛百年大集红火迎新春

1月8日，一名小朋友在李村大集上留影。春节临近，被誉为“青岛第一集”的山东省青岛市李村大集一派繁荣热闹的景象，众多市民前来采购年货，久违的烟火气正逐渐回归。
新华社记者 李紫恒摄

国家医保局回应新冠治疗药品医保谈判情况——

两种新冠药入医保，辉瑞新冠药因报价高未成功

本报北京1月8日电 (记者王维观)记者从国家医保局获悉，为期4天的2022年国家医保药品目录谈判工作于今天结束。此次谈判中，新冠治疗药品的有关情况备受关注，国家医保局医药管理司负责人回应称，今年共有3种新冠治疗药品参与谈判，其中，阿兹夫定片、清肺排毒颗粒经过本次谈判纳入国家医保药品目录，奈玛特韦片/利托那韦片组合包装(Paxlovid)因生产企业辉瑞投资有限公司报价高未能成功。

该负责人表示，虽然奈玛特韦片/利托那韦片组合包装未能通过谈判纳入医保目录，

但根据近期国家医保局会同有关部门联合印发的《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》要求，《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》中的所有治疗性药物，包括奈玛特韦片/利托那韦片组合包装、阿兹夫定片、莫诺拉韦胶囊、散寒化湿颗粒等，医保都将临时性支付到2023年3月31日。也就是说，在此期间，新冠病毒感染的参保患者使用这些药品均可享受医保报销政策。

据介绍，目前，国家医保药品目录内治疗发热、咳嗽等新冠症状的药品已达600余

种。同时，为满足各地新冠病毒感染患者治疗的需要，近期各地医保部门结合当地医保基金运行情况，又将一批新冠对症治疗药物临时纳入本地区医保支付范围。总体来看，医保报销的新冠病毒感染治疗用药品种丰富。

这位负责人还表示，近期国家医保局办公室印发《新冠治疗药品价格形成指引(试行)》，对防治新型冠状病毒感染所需的新上市抗新冠病毒治疗药品，采取全周期多层次措施引导企业公开透明合理定价。

下一步，国家医保局将继续以人民为

中心，贯彻落实党中央、国务院决策部署，全力做好医保药品目录调整工作，将更多新药好药纳入医保药品目录，切实减轻群众看病就医负担，助力解决人民群众看病就医后顾之忧。

自国家医保局成立以来，此前已连续4年进行医保药品目录调整，累计纳入507个新药好药，调出391个疗效不确切药品，现行版医保目录药品总数增至2860种，通过谈判纳入医保的药品价格平均降幅超过50%，有效减轻患者负担。据悉，2022年国家医保药品目录谈判最终结果有望近期公布。